
2023年大班毛毛虫的故事教案(大全5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大
家能够喜欢!

大班毛毛虫的故事教案篇一

大班美术公开课教案《彩色的小拖鞋》含反思适用于大班的
美术主题教学活动当中，让幼儿通过生活经验的积累，学会
用连续的花纹装饰鞋面，用独立纹样装饰鞋底。能按规律整
齐地摆放彩色笔，感受劳动成果的喜悦，增强自信心，在欣
赏的基础上，探索学习用对称的手法装饰和制作小拖鞋，让
幼儿体验自主、独立、创造的能力，快来看看幼儿园大班美
术公开课《彩色的小拖鞋》含反思教案吧。

活动目标：

1、在欣赏的基础上，探索学习用对称的手法装饰和制作小拖
鞋。

2、通过生活经验的积累，学会用连续的花纹装饰鞋面，用独
立纹样装饰鞋底。能按规律整齐地摆放彩色笔，感受劳动成
果的喜悦，增强自信心。

3、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

4、能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的拖鞋。

活动准备：

幼儿用书，一双做好的纸拖鞋。已剪好的鞋面和鞋底、胶棒、
油画棒。



活动过程：

一、欣赏纸拖鞋，引起幼儿的兴趣。

教师：这是什么？拖鞋的鞋面上有什么？鞋底上有什么？你
想做一双漂亮的纸拖鞋吗？

通过欣赏，使幼儿初步了解装饰鞋面和鞋底的基本方法。

二、引导幼儿欣赏幼儿用书上的图案，学习用连续花纹装饰
长条形。

教师：长条形上有什么？它们是怎样排列的？你想怎样装饰？

师生共同讨论装饰拖鞋鞋面的方法。

三、观察鞋底上的图案，了解独立纹样的装饰方法。

知道装饰鞋底可以在鞋跟和边缘等地进行装饰。

四、师生共同探讨制作纸拖鞋的方法。

使每一个幼儿都清楚地了解到制作纸拖鞋的步骤：用彩色笔
装饰鞋面-——用彩色笔装饰鞋底——用浆糊抹鞋面固定在鞋
底上。

五、讲解重点和难点：

在粘贴鞋面和鞋底上，把浆糊抹在鞋面里面的两边，鞋面粘
贴在鞋底下面。

六、交代要求，幼儿装饰制作纸拖鞋，教师巡回指导。

鼓励幼儿设计与别人不一样的花边和图案来装饰鞋面，鞋面
可以平行粘贴，也可以交叉粘贴；鞋底可以用中心图案花纹



装饰也可以用简单的小图形四散地装饰。提醒幼儿在粘贴时，
一定要把浆糊抹在没有图案的鞋面的两边。在制作第二只时
要注意鞋子的左右要对称。

七、展示幼儿作品，集体进行评价。

将幼儿的作品放在展区，由教师和幼儿共同评价幼儿制作的
小拖鞋。

教学反思：

本节活动教学目标完成较好，整节课非常流畅，孩子们的积
极性很快被激发起来，整个活动中幼儿都能够自由想象，大
胆的装饰。激发了幼儿创作表现的欲望，积极投入学习、制
作之中。活动中幼儿一直兴趣满满，注意力集中。

本文扩展阅读：拖鞋是鞋子的一种，后跟全空，只有前面有
鞋头，多为平底，材质经常是相当轻软的皮料、塑料、布料
等。拖鞋种类依穿着场合及性能用途有所区分。

大班毛毛虫的故事教案篇二

《中班主题优秀教案《毛毛虫》含反思》这是优秀的中班主
题教案文章，希望可以对您的学习工作中带来帮助！

活动目标：

1、学习创编毛毛虫吃东西、蠕动、蜕皮、蝴蝶飞的动作。

2、体验创造性地运用身体动作表现动物生长过程的快乐。

3、乐于探索、交流与分享。

4、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。



活动准备：

1、毛毛虫、蝴蝶头饰，树叶，塑料袋子。

2、《蝴蝶美美和毛毛虫丑丑》故事磁带，《毛毛虫》音乐磁
带。

活动过程：

1、师：“今天老师带来一位神秘朋友，请你猜猜它是谁?”

出示谜语：有个虫子真奇怪，变样起来真是快。开始吃菜是
害虫，后来会飞真好看。(蝴蝶)

2、你想知道蝴蝶是谁变的吗?播放故事《蝴蝶美美和毛毛虫
丑丑》。

4、播放《毛毛虫》音乐，幼儿集体随音乐表演毛毛虫变蝴蝶
的过程。

5、教师和幼儿共同总结出毛毛虫变蝴蝶的过程，边说边模仿
动作：吃树叶—蠕动—蜕皮—蝴蝶飞。

6、做游戏《毛毛虫变蝴蝶》：把幼儿分成两队，每对的排头
幼儿身套塑料袋，听到口令学毛毛虫爬快速爬到目的地(插有
蝴蝶的瓶子)，爬到后先蜕皮(脱下塑料袋)，再拿起插有蝴蝶
的小棒，证明由毛毛虫变成蝴蝶了。看哪队的毛毛虫先变成
蝴蝶，哪队就胜了。后面的幼儿依次进行。

7、学蝴蝶飞的样子飞出活动室。

教学反思：

这一活动中为了更好达到主题目标，根据孩子们的兴趣，力
求把孩子对毛毛虫的生态的认识与已有的经验有机结合，发



展幼儿的创造学习能力，增强幼儿的音乐节奏感和艺术表现
力。在活动组织中，我以游戏和律动的形式贯穿整个活动，
让整个音乐活动成了一曲流畅的音乐，凸现了中班孩子活动
的游戏性，让孩子的知识经验在游戏中得到积累和提升。

中班主题优秀教案《毛毛虫》含反思这篇文章共2164字。

大班毛毛虫的故事教案篇三

《大班游戏优秀教案《击剑》含反思》这是优秀的大班游戏
教案文章，希望可以对您的学习工作中带来帮助！

活动目标:

1、尝试探索棒的多种玩法,对击剑活动感兴趣。

2、能主动学习击剑的基本动作,会灵活的进攻和躲闪。

活动准备:

1、幼儿会做棍棒操,知道一些关于击剑方面的知识,击剑动作
图示。

2、人手一只球、一个用挂历纸卷成的纸棒。

3、录音机、磁带。

活动过程:

一、始部分。

1、队列练习,幼儿两路纵队沿中间场地走,行进中练习左右拐
弯走。本.文来源：快思老.师教案网;教师用动作提示个别幼
儿口令落在左脚上,2、听音乐做棍棒操。



二、基本部分

1、自由玩棒,探索不同玩法,满足玩的欲望。

师:请你找个空地方和纸棒玩一玩,看谁玩的方法多又好。

2、分享交流。

幼儿自由站成面对面的两排,请有创新玩法的幼儿在两队之间
介绍并演示玩法,同时让其他孩子学一学。

3、幼儿合作玩,进一步探索纸棒的不同玩法,教师有意识引导
幼儿主动练习击剑动作。

4、引入主题“击剑”,学习击剑的基本动作。

(1)请两个小朋友演示新玩法。

师:他们在干什么?你在哪里见过击剑?你认为应该怎样击剑才
好?

(2)老师讲解示范击剑的步伐和执剑的方法:弓步进攻、弓步
后退、右手执剑。

(4)对准固定目标练习。

每个幼儿一个皮球,找空地方练习,人和球要保持一定距离,碰
到球就算击中,注意击剑时的步伐,遵守规则。

(5)幼儿相对在直线两侧进行击剑训练,重点辅导幼儿进攻和
躲闪,同时提醒幼儿注意安全,不能击重面部。

5、游戏活动:击剑比赛。

规则:在相同时间内看谁击中对手的次数最多。



三、结束部分。

1、游戏:赶球入门。

2、听音乐做放松动作。

活动延伸:

1、户外活动时对感兴趣的幼儿继续提供材料,引导幼儿正确
的玩一玩。

2、继续了解和关注击剑的相关知识,在户外活动中继续练习
击剑,遵守规则。

教学反思:

1、整个活动目标定位准确、具体,过程清晰,从幼儿兴趣出发,
充分调动幼儿积极性,幼儿始终处于“我想玩”、“我要玩”
的主动积极状态。教师适适当得加以引导和概括,使幼儿的活
动得以提升、整合。

2、活动安排合理,幼儿的体能从开始安静状态逐渐上升过渡
到平稳状态,达到高潮以后回落。活动量、练习密度适宜。

师将尊重幼儿与规则培养有机结合,活动中注意观察幼儿情况,
及时反馈活动信息。教师饱满的情绪对幼儿情绪起到了隐性
激励作用,活动中处处洋溢着勇敢、积极进取的气息。

大班游戏优秀教案《击剑》含反思这篇文章共2763字。

大班毛毛虫的故事教案篇四

《大班主题优秀教案《毛毛虫游戏》含反思》这是优秀的大
班主题教案文章，希望可以对您的学习工作中带来帮助！



一、活动名称：

毛毛虫游戏

二、活动准备：

地垫若干

三、活动目标：

1、幼儿体验亲子游戏所带来的乐趣，培养幼儿亲子情感，让
幼儿乐意参与集体活动。

2、发展幼儿肌肉动作的敏感性，提高幼儿动作的灵活性和协
调性

3、幼儿在走、跑、爬等简单的动作练习中，发展幼儿身体平
衡感。

四、活动玩法：

请一组(5—8人)参与毛毛虫游戏，;文章出自.快思老师.教,
案网'。家长手、膝着地为幼儿搭建长长的山洞，幼儿听信号
从山洞下爬过，当最后一位幼儿爬过后，最后一位家长像雪
球一样滚动式跑到最前面继续为幼儿搭建山洞，幼儿爬完规
定路线游戏即可结束。

教学反思：

活动以新颖的表现形式，能够让孩子大胆创作。整个活动因
人而异，不同的孩子给予不同的评价。我们面对的是一群活
生生的孩子，也就注定评价没有一个统一的模式，所以在活
动的过程中，我对待不同的幼儿也给予了 不一样的评价。对
绘画基础比较弱的幼儿，评价应重在鼓励其参与，帮助其提
高。对冲动型的幼儿，评价重在帮助他们养成良好的思维习



惯，因为冲动型的幼儿，往往缺 乏认真思考就开始画，结果
可想而知。对这样的幼儿不能给予鼓励的评价，教师要劝他
认真听、仔细想后再大胆画，帮助他们养成良好的思维习惯。
对基础好的幼儿评价应重 在激励他们创新。

大班主题优秀教案《毛毛虫游戏》含反思这篇文章共1542字。

大班毛毛虫的故事教案篇五

大班上学期美术教案《彩色毛毛虫》含反思适用于大班的美
术主题教学活动当中，让幼儿学习用棉签棒蘸颜料作画，通
过欣赏故事、玩色，感知红、黄、蓝三原色混合所产生的色
彩变化，大胆地动手操作，喜欢用棉签棒作画，快来看看幼
儿园大班上学期美术《彩色毛毛虫》含反思教案吧。

活动目标：

1、通过欣赏故事、玩色，感知红、黄、蓝三原色混合所产生
的色彩变化。（难点）

2、学习用棉签棒蘸颜料作画。（重点）

3、大胆地动手操作，喜欢用棉签棒作画。

4、鼓励幼儿与同伴合作绘画，体验合作绘画的乐趣。

5、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

活动准备：

多媒体课件；红、黄、蓝颜料；白纸（画有毛毛虫的轮廓）.
活动过程：

一、欣赏故事《好饿的毛毛虫》，感知色彩混合后发生的变



化。

提问：

1、这只毛毛虫一开始是什么颜色的？

2、毛毛虫吃了红颜色的果子，身上变出了什么颜色？

3、接着它吃了什么颜色的果子，身上变长出了什么颜色？

4、它又吃了什么颜色的果子？身上变出了什么颜色。那现在
它身上有哪些漂亮的颜色呀？

二、幼儿操作。

2、教师交代玩色要求。

3、老师巡回指导，鼓励幼儿大胆玩一玩。

三、展示幼儿作品，引导幼儿一同欣赏。

1、师：我们一起来看看，你的毛毛虫都变成了哪些颜色？

小结：原来呀，几种颜色混在一起会变出各种各样的颜色来。

2、关于毛毛虫还有很多好听的故事呢，带上我们的作品一起
去教室听吧。

四、活动延伸：

可以让幼儿观看视频或听故事，让幼儿知道毛毛虫长大后就
变成美丽的蝴蝶。

教学反思：



作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。

本文扩展阅读：毛毛虫一般指鳞翅目(蛾类和蝶类)昆虫的幼
虫。具3对胸足，腹足和尾足大多为5对，有的幼虫身上有很
多有毒的刚毛，人碰到的话皮肤会红肿。色彩美丽，成虫体
肢和翅满被鳞片和毛，故2对翅为鳞翅，且前翅大于后翅;虹
吸式口器(原始的小翅蛾类上颚发达，为咀嚼式);触角丝状、
双栉状、栉状、棍棒状等多型;复眼发达，单眼2个或无单眼。
幼虫蠕虫状，具3对胸足，腹足和尾足大多为5对。


